

СТАДИОН «ХИМИК»
Городской футбольный клуб «Волга»

ФУТБОЛ

ТОВАРИЩЕСКАЯ ИГРА

«ВОЛГА» (Тверь) — «СПАРТАК» (Москва)

23 августа 1990 года

ИЗ ИСТОРИИ ПРОСЛАВЛЕННОГО КЛУБА: ОТ МКС ДО «СПАРТАКА»

С летописью советского футбола, путями его развития неразрывно связана команда «Спартак». Ее историю принято вести от 20-х годов, от клуба «Красная Пресня», позже известного под названиями «Пищевики», «Дукат» и «Промкооперация».

«Красная Пресня» вышла в московскую лигу в 1923 г. Могут возразить, что команда почти в полном составе выступала еще в 1922 г. под названием МКС (Московский клуб спорта). Да, это так. Но, во-первых, команда МКС играла во второй группе, а самое главное — именно в начале 1923 г. МКС вошел в число столичных спортивных объединений как клуб рабочего района Красная Пресня.

Футбольная команда этого клуба была мощным атакующим ансамблем, в котором объединились игроки известных и поныне фамплий — Артёмьевы, Канунниковы, Старостины.

«Красная Пресня» начала с того, что выиграла весеннее первенство Москвы 1923 г. и сразу сделалась одним из ведущих коллективов столицы.

В 1926 г. над коллективом стал шефствовать профсоюз пищевиков. Под названием «Пищевики» команда дважды выиграла первенство столицы.

В начале 30-х годов, во время перестройки спортивного движения по производственному принципу, команда выступала некоторое время под флагом фабрики «Дукат», а затем представляла Москопромсовет (организацию, объединявшую предприятия промысловой кооперации).

В 1935 г. Всекопромсовет создал спортивное общество «Спартак», которое объединило вокруг себя многих энтузиастов спортивного движения и добилось массового вовлечения трудящихся в занятия физической культурой и спортом. Спортсмены общества имели большие успехи на всесоюзных и международных соревнованиях. В 1937 г. общество «Спартак» было награждено орденом Ленина.

В первенствах Москвы с 1923 по 1935 гг. коллектив «Красная Пресня» — «Пищевики» — «Дукат» — «Промкооперация» — «Спартак» выступал со следующими результатами:

1923 г. — 1-е место (чемпион Москвы); 1923 г. (осень) — первенство предварительно проводилось в подгруппах. В связи с отъездом многих игроков «Красной Пресни» со сборной РСФСР в Скандинавию команда в розыгрыше не участвовала. 1924 г. (весна) — 1-е место (чемпион Москвы); 1924 г. (осень) — 2-е место; 1925 г. — первенство не закончено; 1926 г. — 3-е место; 1927 г. (весна) — 2-е место; 1927 г. (осень) — 1-е место (чемпион Москвы); 1928 г. (весна) — 3-е место; 1929 г. (весна) — первенство проводилось по олимпийской системе с общеclubным зачетом. «Пищевики» выиграли клубное первенство города; 1929 г. (осень) — 2-е место; 1930 г. (весна) — первенство проводилось с общеclubным зачетом. В подгруппе «Пищевики» (первая команда) выиграла у всех соперников, но в итоге клуб занял 6-е место; 1930 г. (осень) — 8-е место; 1931 г. (осень) — в подгруппе (их было

две) 1-я команда «Промкооперации» заняла 1-е место, клуб в финал не вышел; 1932 г. (осень) — 5-е место; в 1931—1932 гг. весенний календарь проводился по районам; 1933 г. (весна) — первенство проводилось по олимпийской системе с общеclubным зачетом. «Дукат» в подгруппе 1 «А» занял 3-е место; 1933 г. (осень) — 2-е место; 1934 г. 1-е место (чемпион Москвы); 1934 г. (осень) — 5-е место; 1935 г. (весна) — 2-е место; 1935 г. (осень) — из-за поездки сборной СССР в Турцию команды «Спартак» и «Динамо» снялись с розыгрыша.

Итак, к сезону 1936 г. — первого розыгрыша чемпионата СССР — «Спартак» четыре раза завоевал звание чемпиона столицы, пять раз был вторым, два раза — третьим. Осенью 1936 г. «Спартак» завоевал свое первое звание чемпиона СССР.

С первого выступления в официальном матче «Спартак» не изменяет традиционной красно-белой форме. Происхождение флага «Спартака» таково. В 1927 г. московская команда «Трехгорка» выехала в зарубежное турне. Снаряжение ее было скромное, форма — невыразительная. В спортивном магазине для команды купили красные яркие майки с белой полосой вокруг груди. «Трехгорка» играла в этих майках несколько лет. Потом слава «Трехгорки» резко пошла на убыль, в конце концов она выбыла из первой московской лиги.

В 1934 г. команда «Промкооперация» выбрала себе красно-белую форму «Трехгорки», а в 1935 г. общество «Спартак», объединившее спортсменов «Промкооперации», утвердило ее.

«СПАРТАК» (Москва) — 1990 год

Главный тренер — мсмк Олег Иванович Романцев — 1954. Выступал защитником в командах «Автомобилист» Красноярск, «Спартак» М. 165 матчей, 6 голов в высшей лиге. Играл за 1-ю сборную СССР. 3-й призер Олимпиады - 80. Тренировал «Красную Пресню», «Спартак» Ордж. С 1989 г. — главный тренер «Спартака» М.

Начальник команды — змс Николай Петрович Старостин — 1942 г р.

Тренеры — зтр РСФСР Виктор Евгеньевич Зернов — 1945, Валерий Владимирович Жиляев — 1941, Валентин Иванович Покровский — 1932.

Вратари — мс Станислав Черчесов — 1963, Виктор Дербунов — 1967, мс Гинтарас Стауче — 1969.

Защитники: мс Борис Поздняков — 1962, мс Геннадий Морозов — 1962, мсмк Юрий Суслопаров — 1958, мс Сергей Базулев — 1957, мс Василий Кульков — 1966, Дмитрий Градиленко — 1969, Евгений Бушманов — 1971, Дмитрий Хлестов — 1971.

Полузащитники: мс Геннадий Перепаденко — 1964, мс Александр Мостовой — 1968, мс Игорь Шалимов — 1969, мс Андрей Тимашенко — 1969, Марат Дзоблаев — 1966, Валерий Карпин — 1969, Геннадий Семин — 1967.

Нападающие: мс Валерий Шмаров — 1965, Дмитрий Попов — 1967, Андрей Берлизев — 1972.

«ВОЛГА» (Тверь) — 90.

Главный тренер — мс Гелий Григорьевич Шершевский.

Вратари: Дмитрий Гуленков — 1968, Александр Блохин — 1971.

Защитники: Евгений Аракчеев — 1962, мс Михаил Семизьян — 1956, Андрей Сандалов — 1967, Владимир Зайцев — 1965, Александр Морошкин — 1965, Валентин Уренков — 1958, Сергей Королев — 1969.

Полузащитники: Владимир Лихачев — 1965, Анатолий Киселев — 1965, Владимир Рафаенко — 1965, Сергей Вахонин — 1962, Юрий Вострухин — 1964, Дмитрий Тимашов — 1964.

Нападающие: мс Виталий Раздаев — 1946, Юрий Копылов — 1959, Александр Судариков — 1969, Сергей Калязин — 1967, Павел Безгляднов — 1961, мс Сергей Трубицын — 1959.

Цена 10 коп.

ОТТ Т. 150 7903-90